

# 我国成功发射“环境一号”C卫星

新华社太原11月19日电(记者李清华 刘淼)19日6时53分,我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭,将“环境一号”C卫星发射升空并送入预定轨道。同时,成功搭载发射了一颗新技术验证卫星和蜂鸟试验载荷。

“环境一号”C卫星是一颗合成孔径雷达卫星,将与2008年9月成功发射的“环境一号”A、B卫星组成环境与灾害监测预报小卫星星座,

形成对我国大部分地区灾害与环境情况的动态监测预报能力。

有关专家介绍,环境与灾害监测预报小卫星星座是2003年经国务院批准立项进行研制的卫星应用系统,由两颗光学小卫星(A、B星)和1颗合成孔径雷达小卫星(C星)组成,拥有光学、红外、超光谱和微波多种探测手段,主要用于对生态环境和灾害进行大范围、全天候、全天时动态监测,及时反映生态环境

和灾害发生、发展过程,对生态环境和灾害发展变化趋势进行预测,对灾情进行快速评估,为紧急救援、灾后救助和重建工作提供科学依据。

“环境一号”C卫星由中国航天科技集团公司所属中国空间技术研究院负责研制生产,卫星地面系统由中国资源卫星应用中心和中国科学院对地观测与数字地球科学中心负责研制建设,减灾应用系统和环境应用系统分别由民政部国家减灾

中心、环境保护部卫星环境应用中心负责研制建设。

搭载发射的新技术验证卫星和蜂鸟试验载荷主要用于对新型航天器件、设备、材料、方法和微小卫星平台等进行在轨验证试验。

用于这次发射的长征二号丙运载火箭由中国航天科技集团公司所属中国运载火箭技术研究院研制。这是长征系列运载火箭的第171次发射。

## 北京两名市民登残长城因冻身亡

本报综合消息 11月18日,7位市民到北京市延庆县四海镇九眼楼攀登残长城。由于攀爬时间过长,体力透支,被困山上。当夜,消防队员和民警上山搜救,其中两人被发现时已经昏迷。昨日上午,记者获悉,昏迷的两人不幸身亡。

18日晚11时54分,延庆县永宁消防中队接到指挥中心命令:黑坨山九眼楼风景区有人被困山上,急需救援。永宁消防中队立刻派出7名队员赶赴现场,同时联系110、120联合出动。

据记者了解,九眼楼位于怀柔县与延庆县交界处,海拔1100多米,还有人称之为“万里长城第一楼”。由于被困人员说不清自己的准确位置,手机信号也不好,救援难度很大。当晚山上气温很低,还下起了雪,随后四海森林消防中队、怀柔迎宾路消防中队纷纷到场支援。

昨日凌晨1时许,在附近村民的指引下,救援人员在山上展开搜索。“山上特别冷,连口水都结冰了。”参与搜救的消防队员事后回忆说。直到昨日凌晨5时许,消防队员们才找到被困人员,但其中两人已经昏迷。多名被困人员年龄在50岁以上。他们告诉搜救人员,18日上午,他们一行7人去爬九眼楼残长城玩,爬了一天被困山上。由于山上气温实在太低,他们急忙向消防部门求救。昏迷的一男一女两人随后被抬到急救车上。但由于失温,昨日上午,两人已确认死亡,男子今年60多岁,女子49岁。其余5人无大碍。

昨日上午,四海镇工作人员说,九眼楼长城景区每年10月4日至第二年的4月30日,都是封闭不对外开放的。一是因为山上有雪,二是因为要防火。被困人员应该是未经允许,自行攀爬上山。(于杯)

## 香港发生三车相撞车祸 已致3人死亡49人受伤

本报综合消息 据香港电台网站报道,11月19日,香港筲箕湾发生三车相撞严重交通意外,死亡人数增至3人。消防花了近3个小时,将被困的士的3人全部救出,他们由担架抬上救护车。另外有49人受伤,分别送往5家医院治理。

巴士上的乘客称,听到有人大叫一声,之后看见司机晕倒,巴士随即失控,先后与的士及一辆九巴相撞。

巴士公司表示,涉及意外的司机57岁,在1998年入职,熟悉有关路线,18日休假,而涉及意外的巴士有两年车龄,刚在10月通过检验。有附近居民表示,有关路段曾发生多次巴士意外。(陈凤)



## 世界最大东北虎人工繁育基地 新增虎宝宝91只

11月19日,在东北虎林园散放区,两只东北虎在雪地上嬉闹。

世界最大东北虎人工繁育基地黑龙江东北虎林园当日宣布,2012年东北虎繁育计划已基本完成,全年新增东北虎宝宝91只,其中将有20只优秀虎宝宝入选国家级种源梯队。目前虎林园内共有东北虎1067只,中国人工繁育东北虎全面开启“精生精育”新时代。 新华社记者 王建威 摄

## 北京朝阳区原副区长刘希泉之子 受贿诈骗获刑20年

本报综合消息 北京市朝阳区原副区长刘希泉之子刘伟,因伙同父亲受贿41万元购买宝马车,并伙同生意伙伴曾能财在拆迁中诈骗拆迁款477万元,昨日上午被北京市一中院以受贿罪和诈骗罪一审判处有期徒刑20年。曾能财以诈骗罪被判刑14年。

受贿41万元买宝马

案发前,刘伟系北京圣博翔酒店用品有限公司(简称圣博翔公司)股东,曾能财是该公司法定代表人。北京市一中院审理后查明,2010年6月至2011年4月,曾能财、刘伟在二人租赁的北京朝阳区金蝉西路甲1号的房屋拆迁过程中,伪造装修工程发票、装修工程预算书、装修工程施工合同等材料,虚报装修费用,骗取国家拆迁补偿款477万元。

此外,刘伟在2009年与其父刘希泉(另案处理)共谋,利用刘希泉职务便利,以支付刘伟购买宝马车的尾款为名,向金港汽车公园管理(北京)有限公司法定代表人叶某索要人民币41万元。

受贿罪名争议较大

此前,刘伟之父刘希泉已经被

判处有期徒刑13年,在刘希泉受贿的190万元金额中,就包含了刘伟被指控的41万元受贿金额。对这41万元,检方认为刘伟与其父刘希泉是共犯。

而对这41万元的受贿指控,刘伟当庭表示有异议。

案发前曾圆谎

在此前的刘希泉受贿一案中,刘希泉供述称,在2009年年底的一次吃饭时,他透风给叶某说儿子想要一辆宝马X5。法院认为,刘伟明知其父得用职权向叶某索取贿赂一事,仍在购车时让叶某支付部分车款,且在案发后找叶某,让叶某对外说已经还了他41万元,其与刘希泉系共同受贿。对于刘伟所称的送给叶某名犬一事,法院未予认可。

虚构合同诈骗477万元

对于检方指控刘伟和曾能财虚构合同,诈骗拆迁款477万元的事实,曾能财的辩护人赵运恒也不认同,他为曾能财作了无罪辩护。

赵运恒认为,曾能财的公司租赁的是南磨房乡的房子,该公司并不是产权人,在拆迁补偿的谈判方面并无权利参与。对该公司租房

屋的拆迁补偿方案,甲方是朝阳区住建委,乙方是南磨房乡,补偿款从2000万元升到4300万元的过程中,曾能财、刘伟只是提供了假的装修合同等文书。

检方称,在最后的4300万元补偿款中,2000万元留在了被拆迁户南磨房乡,两被告人获得2300万元。除去实际装修费用800万元、12万元搬家费、233万元附属物补偿、773万元停产损失补偿外,两被告人共骗取拆迁款477万元。

赵运恒则认为,在案证据未显示拆迁地有许可证,应该属于非法拆迁。因此,不能按照国家有关标准计算拆迁补偿数额。另外,房屋现已拆除,评估员入户时也没有做详细记录,导致被告人公司装修数额未评定。所以,该案所谓的诈骗数额也难以认定。

不过,赵运恒的辩护意见未获得法院认可。法庭认为,在案证据可以证实刘伟与曾能财二人利用虚假的装修合同诈骗拆迁款477万元的事实。

宣判之后,刘伟与曾能财未当庭表示是否上诉。(杨昌平)

湖南娄底:

## 悬赏10万元缉拿持枪抢劫杀人案嫌犯

本报综合消息 11月19日,湖南省娄底市公安局对外宣布,悬赏10万元缉拿持枪抢劫杀人案嫌犯。若提供案件线索经查证属实协助公安机关破案的,奖励人民币5万元,提供案件线索抓获犯罪嫌疑人,奖励人民币10万元。

2012年11月16日19时20分许,湖南省娄底市娄星区长青中街“香港卓尔”珠宝店发生一起持枪抢劫杀人案。一男性犯罪嫌疑人抢走共计约2445克十足金黄金首饰,其中金手镯约40个重1155克,金项链30条重730克,金手链25条重450克,金吊坠10个重110克,以上黄金首饰均刻有品牌名称(JURE)字样。

经查,犯罪嫌疑人,男性,身高1.60m至1.65m,体型偏瘦,穿一件黑蓝色带帽棉袄,黑色牛仔裤,黑色鞋,背一个黑色斜挎包。请广大群众发现线索请速与娄底市公安局联系,若提供案件线索经查证属实协助公安机关破案的,奖励人民币5万元,提供案件线索抓获犯罪嫌疑人,奖励人民币10万元。

(匡澹)

贵州毕节:

## 垃圾箱内生火取暖 5名男孩中毒死亡

新华社贵阳11月18日电(记者胡星)记者18日从贵州省毕节市委宣传部了解到,11月16日,5名男孩被发现死于毕节市七星关区街头垃圾箱内,经当地公安部门初步调查,5名男孩是因在垃圾箱内生火取暖导致一氧化碳中毒而死亡。

据毕节市委宣传部相关负责人介绍,11月16日,毕节市七星关区流仓桥办事处环东路一垃圾箱内发现5名男孩死亡,年龄均在10岁左右。接到相关情况报告后,贵州省委、省政府和毕节市委、市政府高度重视,毕节市立即成立了工作组展开调查。

经初步调查和勘验,5名男孩已排除外伤性致死和机械性窒息死亡,尸检结果显示为一氧化碳中毒死亡。据介绍,在发现小孩死亡的垃圾箱内有木炭生火取暖的痕迹,公安部门目前已基本确定3名小孩身份,均为七星关区人,另外两名小孩身份尚在调查中。

目前有关检验鉴定和善后工作正在进行中。

## 台湾爱心人士 获“亚洲英雄”殊荣

据新华社电 2012年《读者文摘》“亚洲英雄”奖11月18日揭晓,坚持13年爱心长征,深入凉山麻风病村的台湾爱心人士张平宜荣膺“亚洲英雄”殊荣。

张平宜曾是报社记者,1999年因采访来到四川凉山偏远地区的麻风病村后,毅然决定放弃高薪工作,全身心协助凉山地区麻风病村的儿童。

经过13载锲而不舍的努力,她募款兴建的学校让麻风病人的孩子回归正常教育,改变了当地儿童的未来。她协助建立的大营盘学校不仅是凉山的荣耀,更带动凉山另外12个麻风病村也建立起自己的教学点,成为麻风病村的典范。

《读者文摘》每年都会选出一位足以作为表率“亚洲英雄”。曾登上《读者文摘》“亚洲英雄”榜的还包括电影明星李连杰以及台湾卖菜妇女陈树菊等。